

РАЙОННОГО И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Навести большевистский порядок в МТС

В последнее время в центральной печати был опубликован ряд данных, характеризующих работу машинно-тракторных станций в 1940 году. Многие машинно-тракторные станции работали в прошлом году неудовлетворительно. В самую горячую пору сельскохозяйственных работ простояло до 25 проц. тракторов. Допущен огромный перерасход средств. Резиной Наркомата государственного контроля СССР установлено, что в результате плохого контроля в расходе горючего и несоблюдения правил технического ухода за тракторами МТС за 11 месяцев прошлого года перерасходовали только горючего на 108 миллионов рублей. В МТС скрыты огромные резервы для улучшения работы, увеличения производительности, повышения выработки на трактор, экономии государственных средств. Каждый процент экономии горючего даст государству 38 миллионов рублей. Увеличение выработки на трактор и комбайн на 10—15 проц. равносильно получению новых 75 тысяч тракторов. Если бы все МТС Союза снизили в 1941 году себестоимость тракторных работ всего на 2 рубля с гектара, это дало бы стране около 500 миллионов рублей экономии.

В число неудовлетворительно работавших в прошлом году МТС, несомненно, относятся и машинно-тракторные станции нашего района, особенно Шатковская. Эта МТС выполнила план тракторных работ всего на 64 процента. Восторженность и расточительство государственных средств, неупорядоченность и запущенность финансового хозяйства привели к тому, что МТС понесла за год убытков на 115 тысяч рублей, перерасходовала на горючее более 32 тысяч рублей, на ремонт тракторов 65 тыс. рублей, на админрасходы 12 тыс. рублей и т. д. И сейчас нет заботы о бережном, экономном расходе горючего. Оно в МТС по существу никем не охраняется. МТС имеет 143 бочки, из них находится на усадьбе МТС только 30, причем много бочек худых. Заправочного инвентаря — ведер, воронок и т. п. недостаточно. МТС не выполняет указаний Наркомвона СССР об обязательной ежемесячной проверке остатков горючего. Перерасход средств на ремонт тракторов является результатом неудовлетворительного качества осенне-зимнего ремонта и плохого технического ухода за тракторами в поле. Выйдя в поле из мастерской плохо отремонтированными, не получая нужного ухода, трактор вновь встает на ремонт, вновь расходуются государственные средства. Но простоя тракторов в борозде и повторный ремонт приносит убытки не только государству. Каждый день простоя машины, например, на весеннем севе вызывает удлинение сроков сева, наносит ущерб урожайности. В прошлом году в Собакине в самое горячее время машины простояли по несколько дней, земля в это время вымывалась. Конечно,

это не могло не отразиться на урожае. И в текущем году Шатковская МТС проводит ремонт с большими недостатками. Получив на его проведение 306 тысяч рублей, МТС эти средства уже израсходовала, а отремонтировала только 37 тракторов из 61. Пренебрежение к государственным средствам привело к тому, что Шатковская МТС имеет большую дебиторскую задолженность.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), требующие, более высокой культуры всей работы, поставившие задачей борьбу за правильное и рациональное использование оборудования, машин и топлива, за ликвидацию бесплановости, за наведение элементарного порядка и чистоты на предприятиях, за снижение себестоимости продукции, бережливое, экономное ведение всего хозяйства, — относятся в полном объеме и к машинно-тракторным станциям. Давая МТС огромные средства, государство требует, чтобы они окупались их работой, выполнением их производственных планов, повышением урожайности в колхозах. Борьба за рентабельность МТС требует, чтобы их руководители по-хозяйски, бережно относились к государственным средствам, научились считать каждую копейку. Руководители МТС должны добиваться того, чтобы каждый тракторный отряд, каждый трактор выполнял производственный план. Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции требуют, чтобы в 1941 году не было ни одного отстающего предприятия, чтобы план выполнялся не только в среднем по предприятию, но ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке, в каждой смене. Это требование целиком имеет силу и для МТС, которые также должны работать по плану, ритмично, без штурмовщины, каждый отряд, каждая машина в каждую смену должны выполнять производственные задания.

Улучшение работы наших МТС невозможно, если не будет ликвидирована терпимость к недостаткам их работы со стороны партийных организаций, земельных органов. Непримирное отношение к недостаткам в работе МТС — является неременным условием улучшения их работы. На последнем районном собрании партийного актива работа Шатковской МТС была подвергнута суровой критике. Надо, чтобы руководители МТС ответили на нее большевистскими делами, борьбой против бесхозяйственности и расточительства, за полное выполнение плана тракторных работ, образцовым проведением весеннего сева,



Кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б) А. С. Щербаков. Фото ТАСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об очередном пленуме Горьковского обкома ВКП(б) 21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Белкова Н. И. о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелеводной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. Кириева С. Я., освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. Коробкова И. И., ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. Лукина И. И., ранее работавшего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. Жучкова В. И., ранее работавшего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б); по водному транспорту тов. Саванина М. М., ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. Тихомирова В. В., освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Кузин М. И., ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. Шумихина М. С.

Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. Коробкова И. И. Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. Ефимов А. И., работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. Липатникова В. И. и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. Гутник М. А.

РАБОТА ПЕРЕДОВИКОВ БУДЕТ ОЦЕНЕНА ПО ЗАСЛУГАМ

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства устанавливает плановое задание по выращиванию от каждой свиноматки старше 9-месячного возраста, наличной на начало года, — 12 поросят. Свинарке за перевыполнение плана выращивания поросят до двухмесячного возраста по закрепленной за ней группе свиноматок полагается выдавать каждого пятого поросенка до 2-месячного возраста, полученного сверх установленного приплода.

Свинарка нашего колхоза им. ОГПУ Татьяна Ивановна Романова сумела уже получить и сохранить в 1941 году от каждой из закрепленных за нею 6 свиноматок по 13 поросят. При годовом задании в 12 поросят на матку, или 72 поросенка на всех закрепленных 6 маток, тов. Романова уже сейчас, только после первого опороса, получила 78 поросят, на 6 поросят больше установленного плана. При следующем опоросе все поросята будут считаться уже полученными сверх установленного плана. Тов. Романова должна будет получать каждо-

го пятого поросенка, полученного сверх плана.

В чем «секрет» успехов тов. Романовой? В процессе работы она четко выполняет все зоотехнические правила содержания свиней. Она хорошо подготовила маток к случке, в период беременности кормила свиней по строго установленному рациону и в строго установленном время. Корма она подготовляла так, что свиньи поедали их охотно. В период опороса тов. Романова постоянно была на ферме, не отходя от маток. Народившихся поросят отбирала, чтобы их, пока они слабы, свиноматка не могла задавить. В станках у маток тов. Романова соблюдает абсолютную чистоту, станки ежедневно моются, подстилка все время свежая.

Постановление о дополнительной оплате труда мобилизует работников животноводства на борьбу за повышение продуктивности. Тов. Романова обязуется работать еще лучше, при следующих опоросах добиться по своей группе маток еще более высоких показателей, получить высокую дополнительную оплату.

Зав. фермой колхоза им. ОГПУ Ф. Субботина.

Проверили готовность колхозов к севу

Спасская первичная парторганизация решила провести проверку выполнения социалистических договоров между соревнующимися колхозами Спасского сельсовета и готовности колхозов к весеннему севу. Проверка проводилась с 15 по 18 марта.

Итоги проверки обсуждались на общих собраниях колхозников. В колхозе «Красный уголь» руководство резко критиковалось за небрежное хранение сельхозмашин и инвентаря, все машины здесь находятся под снегом. В колхозе «Красный доброволец» при проверке были вскрыты большие недостатки в уходе за конем. Бортовой район для коня во всех бригадах одинаков, а в 1 бригаде конь значительно лучше, чем в остальных трех бригадах, где 15 лошадей доведены до неработоспособного состояния. Семена в

колхозе не готовы, недостает семян клевера, гречи, конопля, очень плох семенной картофель. План вывозки навоза выполнен колхозом «Красный доброволец» только на 50 проц.

Большие недостатки вскрыты при проверке и в колхозе «Красная горка», здесь недостает 10 центнеров семян овса, план заготовки и вывозки удобрений выполнен на 50 проц. Конь тоже плох, фуража (концентратов) хватит только до 25 апреля. Семена на всхожесть еще не проверены, сбра и инвентарь полностью не отремонтированы.

Колхозники на собраниях брали обязательства в ближайшие дни устранить недостатки подготовки к севу, обязывали руководителей колхозов достать недостающие семена.

С. Мартынов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким Правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство довело до сведения Турецкого Правительства, что:

- 1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
- 2) Если Турция действительно

подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое Правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому Правительству и заявило в свою очередь, что в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Прием тов. В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал

японский посол в Москве г. Такекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

ПЛАН УРОЖАЙНОСТИ ТРАВ И ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ ШАТКОВСКОГО РАЙОНА НА 1941 ГОД (В ЦЕНТНЕРАХ С ГЕКТАРА)

Table with 12 columns: Колхозы, Многолетние травы, Однолетние травы, Естественные травы, Клевер, Люцерна, Капуста, Огурцы, Морковь, Свекла, Томаты, Лук. Rows list various kolхозs and their crop yields.

Правильно довести плановые задания по урожайности до бригады и звена

При планировании урожайности сельскохозяйственных культур и доведении плана до бригад необходимо учитывать следующие моменты: 1) качество почвы; 2) степень удобренности почвы...

Качество почвы, предшественники, степень удобренности определяют плодородие того или иного участка.

Таким образом, средний урожай по бригаде установлен 582:44=13,2 центнера. Планы урожайности, доведенные до бригад, должны дать средний урожай, доведенный райисполкомом до колхоза.

Ряд колхозов нашего района уже закончил работу по доведению планов урожайности до бригады и до звена. На примере колхоза «Красный партизан» разберем вопрос, как правильно довести план до бригады и звена.

Table with 3 columns: Средний по фермам, Овес, Проро. Rows show average yields for different brigades (I, II, III).

Почему бригада № 1 получила задание выше чем 2-я и 3-я бригады? Первая бригада имеет лучшие почвы.

При размещении культур по бригадам были также учтены почвы и предшественники. 1 и 2 бригада, имеющие лучшие почвы, получили план по посеву яровой пшеницы, гороху, озимой пшенице...

При доведении урожайности и закреплении культур до звена было учтено то, чтобы за звеном было закреплено не более пяти культур и прежде всего такие культуры, как конопля, просо, корнеплоды, картофель, семенники клевера.

Всего в колхозе за звеньями закреплено полностью 9 культур: яровая пшеница, озимая пшеница, просо, картофель, конопля, корнеплоды, горох, семенники клевера, семенной участок ржи.

За звеном Козыной М. А. закреплены: озимая пшеница, картофель, просо, корнеплоды; за звеном Жуковой А. С.—яровая пшеница, просо, картофель, конопля; звено Обносовой З. Н. имеет рожь, просо, картофель, семенники клевера; звено Феотиной Е. Д.—яровая пшеница, просо, озимую пшеницу.

При планировании урожайности нужно по каждому в отдельности участку бригады определять его урожайность и валовой сбор. Сумма валовых сборов всех участков, деленная на площадь посева по данной культуре, дает средний урожай по бригаде.

Table with 5 columns: VII поле, II поле, На VII п. 2-а, Итого. Rows show area and yield data for different fields.

Установ. урожай в цен. с га 14 13 16 8. Валовой сбор 180 ц. 182 ц. 80 ц. 40 ц. 582 ц.

хозна «Красный партизан» разберем вопрос, как правильно довести план до бригады и звена. Колхоз «Красный партизан» имеет три бригады, земельные участки в них имеют различные предшественники и различную степень удобренности.

Исходя из этого, правление колхоза довело следующие задания урожайности до бригад при среднеколхозной 11,5 центнера:

Table with 3 columns: Средний по фермам, Овес, Проро. Rows show average yields for different brigades.

Такая работа звеньев по вывозке и заготовке удобрений, подготовке семян, так как эта работа проведена непосредственно звеньями, а повышать задание урожайности звену за его непосредственную работу было бы неправильно.

При доведении плана по надоям молока правление колхоза учло следующие моменты: 1) продуктивность каждой коровы, 2) возраст и отел. Доярке Гусевой доведен план надоя на 8 коров 12420 литров, а доярке Сорокиной, имеющей тоже 8 коров, 11580 литров.

При доведении плана по надоям молока правление колхоза учло следующие моменты: 1) продуктивность каждой коровы, 2) возраст и отел.

При доведении урожайности и закреплении культур до звена было учтено то, чтобы за звеном было закреплено не более пяти культур и прежде всего такие культуры, как конопля, просо, корнеплоды, картофель, семенники клевера.

М. Анишкин. Гл. агроном райземадела.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 марта, в 12 часов дня, в помещении Шатковского Дома культуры созывается районное собрание интеллигенции.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Об итогах XVIII партийной конференции.

На собрание приглашаются учителя района, агрономы, зоотехники и медицинские работники.

ПК ВКП(б) Ответственный редактор П. СУРИН.

Возвращение Венгрии военных знамен Венгерской революции 1848 года

24 марта утром в Будапешт были доставлены переданные Венгрией советским правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая Первого при подавлении венгерской революции в 1848-49 годах.

Венгерские газеты опубликовали подробные отчеты о возвращении Венгрии знамен является благородным актом. (ТАСС) Шатки, Горьковской области, типография газеты «Новый путь» Тираж 3000 экз.